



习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民 切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

回

信

西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村
全体村民：

看到来信，想起 4 年前的嘎拉村之行，漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民，给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化，乡亲们的收入增加了，为你们高兴。

大家在信里说得好，看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会

幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活，把雪域高原的自然美景保护好，把“桃花村”品牌擦得更亮，为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

习近平

2025 年 6 月 27 日
(新华社北京 6 月 29 日电)

新华社北京 6 月 29 日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信，对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到来信，想起 4 年前的嘎拉村之行，漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民，给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化，乡亲们的收入增加了，为你们高兴。

习近平强调，大家在信里说得好，看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活，把雪域

高原的自然美景保护好，把“桃花村”品牌擦得更亮，为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021 年 7 月，习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向，该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩，获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立 60 周年，嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信，汇报村里发展变化情况，表达感恩奋进、创造更加美好生活的心愿。

■新华社记者 丁小溪 孙少龙 董博婷 熊丰

“我们是一个大党，领导的是一个大国，进行的是伟大的事业。”

成立 104 年，执政 75 年，中国共产党带领人民矢志不渝，笃行不怠，创造了彪炳史册的辉煌业绩，书写了气壮山河的恢宏史诗。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

沧海横流，砥柱巍然。

向着第二个百年奋斗目标，向着强国建设、民族复兴的光明前景，一个拥有 9900 多万名党员、510 多万个基层党组织的世界最大马克思主义执政党，强有力地领导着一个拥有 14 亿多人口的东方大国，意气风发、昂首阔步向前进。

“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴”

2025 年初夏时节，习近平总书记赴河南考察，走进洛阳轴承集团股份有限公司。

展台上，有以毫米计的精细件，也有应用于风力发电机的大块头；生产线上，智能机械臂正精细作业，各项参数实时显示。

谈起“过去的洋火、洋皂、洋铁等靠买进来”，进而谈到“今天我们成为工业门类最齐全的世界制造业第一大国”，习近平总书记抚今追昔，感慨地说：“这条路走对了。”

办好中国的事情，关键在党。这条自力更生、开拓创新之路，正是中国共产党带领人民坚定不移走出的康庄大道。

回望历史的跨越、时代的变迁，一个结论无比清晰：只有中国共产党，才能带领人民站起来、富起来、强起来，开辟从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”的壮阔征程。

大者思远，能者任重。

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。”

胸怀大志向，以至高的理想、至坚的信仰引领民族复兴的正确航向——

170 多年前，马克思、恩格斯鲜明指出，共产党人的远大理想，就是要建立一个没有压迫、没有剥削、人人平等、人人自由的理想社会。

作为马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者，中国共产党从成立之日起就胸怀崇高理想和坚定信念，把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

“我们照着 1921 年党成立时所立下的志向一直做下来，一步一步地朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋进。”习近平总书记的话坚定而有力。

百余年来，中国共产党人高举真理旗帜，解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持以马克思主义之“矢”射中国之“的”，领导人民在一次次求索和开拓中完成了中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务。

百余年来，中国共产党人为了心中的主义和信仰，前赴后继、百折不回，以坚不可摧的强大精神力量，带领人民救国、兴国、强国，铺就中华民族不断向上攀登的阶梯。

——写在中国共产党成立 104 周年之际

永远做中国共产党和中华民族的主心骨

第五届海河国际消费季启幕

商旅文体融合 消费场景“上新”

围，打造兼具生活和社交功能的新型城市商业空间。

此外，盒马鲜生天津首店在南开大悦城开业，引入 7000 余款特色商品，永辉超市在津第二家学习胖东来自主调改店——天津滨海万达店焕新登场，为津城消费者带来更多购物选择。

促进多领域融合发力，文化、旅游、体育等方面的新场景也将在本届消费季期间亮相。市文旅部门将“海河之夜”作为城市文旅品牌，推出“水波荡漾”“夏日清凉”等

八大系列文旅活动。市体育局重点打造乐享津门·足球嘉年华系列活动，并举办全国柔道积分赛、全国棒球冠军赛等专业赛事以及哪吒文化体育嘉年华等群众文体活动，将体育与消费深度融合。

值得一提的是，市人社局结合此次消费季推出了“暖心惠民 畅行津城”社保卡专项活动，用户通过支付宝绑定社保卡实体卡，在指定商户消费时可以获得满减优惠，并享受商超、体育、养老等专项消费优惠。

全业态招商率，携手 75 家优质商户为区域打造“一刻钟便民生活圈”核心载体，助力海河东岸消费能级跃升。

同时，在文化艺术活动方面，7 月，棉 3 创意街区将落地第四届咖啡文化节，联动京津两地咖啡品牌，首发“一卡喝双城”权益卡，提质咖啡消费与文化交融；7 月至 8 月，爱琴海举办“银河漫游市集”，融合市集、音乐会与露天放映会，呈现夜间多元娱乐场景；6 月至 9 月，双层音乐巴士（天津巴士河东线）推出搭载乐队现场驻演，乘客可在双层视野中尽赏城市夜景，享受移动音乐派对。



相约上合 绽放津彩

■记者 李杨

“这是我们为巴基斯坦定制的花椰菜新品种，正在模拟当地的高温环境进行抗性测试。”夏日的晨光穿透温室大棚，天津惠尔稼种业科技有限公司（以下简称天津惠尔稼）的技术员李冰正俯身查看花椰菜长势，一旁的电子屏实时显示着环境参数。

35℃的湿热环境里，新品种正在孕育生长，天津惠尔稼的“种子故事”也在续写。

“每一粒种子都寓意着跨越文明的‘对话’。”天津惠尔稼国贸部部长张晓曼凝视着苗床，花椰菜是深受巴基斯坦人民喜爱的蔬菜种类，但受种质、环境等条件制约，当地 80% 的花椰菜依赖进口。作为中国领先的花椰菜育种企业，天津惠尔稼凭借专业的团队、先进的技术和卓越的育种成果吸引了巴基斯坦种业企业关注。

“2014 年，巴基斯坦合作伙伴提出想让我们为其研发适宜本土种植的新品种的需求。”张晓曼回忆，当收到首批当地寄来的花椰菜种子时，天津惠尔稼研发团队人员皱紧了眉头——这些传统自留种产量低、抗病性弱，更棘手的是“春种夏收”的特殊茬口，原有品种在高温季极易出现花球长毛、减产等问题。

天津惠尔稼研发团队从 300 多个杂交组合中“大海捞针”，结合巴基斯坦送来的 20 余份本土种质，与公司库藏的亲本复配对。“一开始也走了很多弯路，最艰难的时候，试验田坐果寥寥无几。”张晓曼说，转折出现在引进当地一种耐旱种质后，通过与中熟母本嫁接，终于在 2020 年育成耐热性的花椰菜品种 D-60，并于 2023 年实现本土化种植。如今，该品种在巴基斯坦种植面积超 2.5 万亩，用种量从过去每亩 100 克降低至 20 克，产量却提升了 50% 以上。

(下转第 2 版)



为新技术找到更多“用武之地”

津声

津门凭阑

机器人的“手”可以有多灵巧？在上周举行的夏季达沃斯论坛的展厅里，一只多维触觉灵巧手给出了新答案。当人们伸出左手，对准屏幕，做出任意手势，旁边的灵巧手就立刻开始“复制粘贴”，点赞、挥手、比个“OK”……无论什么手势都难不倒它。这样的手还可以像人一样贴标签、拧灯泡、剥鸡蛋，“柔顺精准，心灵手巧”。

令人惊叹的灵巧，源自科技创新与产业创新的新新相融。技术之根在于新，创新之本在于用。练就一双创新的“巧手”，要用好新场景、把准新需求，为新技术找到更多“用武之地”，让“大胆想象”变得触手可及。

新产品亮相在会场，新技术的应用却打磨于工厂。前不久，推出“灵巧手”的帕西尼感知科技（深圳）有限公司布局天津，将“具备智能超级数据工厂”落户在天津空天数字产业园。在科技感十足的厂房，来自不同行业的老师傅们不断重复着专业动作，他们的手指运动轨迹、力度数据会传输给机器人“徒弟”，让机器人也练就一双“巧手”，赋予机器更像“人”的特质，为产品走进千行百业、千家万户打

下基础。换个角度看，“创”与“用”的转化逻辑背后，是技术与产业之间的创新融通，及时将科技创新成果应用到具体产业上，科技成果转化了，图纸上的创新火花，才能化作实实在在的生产力。

从“创”到“用”，不是单兵作战，要在相互借力中形成整体势能。前不久，“高安全长寿高效能动力电池系统关键技术及应用”项目，获得 2024 年天津市技术发明奖特等奖。高校教授是第一完成人，科技企业是主要完成单位，产学研“三英”聚力，“汝之成果”成为“彼之资源”，优势叠加催生“化学反应”，推动科技与产业彼此赋能、互促共进。正如一位企业负责人所说，“产业链很长，需要大家一起使劲。”

合作不是等来的，企业常态化到高校“淘宝”，当高校和科研机构的成果更多更快地转化为“金种子”，“活”起来的就不只是一种技术、一个产品，更是发展的“新意”与质感。发展的热潮总是因“新”涌动。呵护好创新的土壤，涵养良好创新生态，让更多产业需求与科研成果双向奔赴，吸引更多企业扎根天津、深耕天津，创新这双“巧手”将为城市发展带来更多可能。

锲而不舍落实中央八项规定精神

全市高校以学促干推动学习教育走深走实 “企”盼成真 “心”事落地

■记者 孟若冰 史莺

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，全市各高校紧紧围绕立德树人根本任务，聚焦加快建设教育强市目标任务，一体推进学查改，立足实际、务求实效，持续推动学习教育走深走实。

把企业“盼的事”变成学校“干的事”

“由于气体行业的特殊性，专业人才数量少、培养周期长。不过，困扰我们的人才紧缺问题，有望因此次校企‘牵手’得到解决。”艾莫斯（天津）科技有限公司总经理宋大勇口中的“牵手”，是日前企业与天津职业大学签署战略合作协议，双方将在人才培养、课题共研、实训基地共建等领域展开深度合作。

天津职业大学坚持在学中知敬畏、在查中找差距、在改中见实效。通过查摆检视，坚持开门教育，校党委发现学校尚存在服务区域经济社会发展的举措不够扎实、对行业企业合作尚不紧密等问题。针对这些突出问题，学校坚持出实招硬招，以服务区域经济社会发展为目标，把整改成效转化为办学实效，走好一条产教融合、校企合作的“职大之路”。

天津职业大学还主动走进中石化天津分公司等企业，深入了解企业人才需求，在学校生物与环境工程学院开设“化工智能制造技术”微专业，课程由企业工程师与校内教师紧扣企业实际共同开发。天津职业大学相关负责同志说，“依托校企深度合作，学生专业技能与企业用人需求高度契合。微专业学生毕业前即可获得企业实习考核推荐，优先进入合作企业就业，显著提升了就业竞争力和就业质量，将学习教育成果转化成为推动职业教育高质量发展的实际行动。”

(下转第 2 版)